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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI

MA EM 24 DE FEVEREIO DE 2022.

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e

dois (24/02/2022), às 9horas15minutos,no Plenário da Câmara Municipal de

Buriti- Maranhão, localizado na Avenida Candoca Machado, número 125,

“Centro”. Presente os vereadores Antonio Elis Ferreira dos Santos, Antônio

José Ferreira da Silva, Antônio Mateus dos Anjos Tertulino, Andréa de Oliveira

Costa, Djailson Jairo Bastos Silva, Ednaldo de Carvalho Freitas, Edmilson

Alves Rodrigues, Josimar Alves Lima, Laudelino de Jesus Mendes, Naires

Marques Freire, Reginaldo Vaz da Silva. E após o horário de convocação, a

Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e sob a proteção de Deus

declarou aberta a Sessão. Em seguida, a Sra. Presidente solicita ao 2°

(segundo) secretário que realizasse a chamada dos vereadores presentes, foi

constatado então haver quórum suficiente para funcionar a sessão. Ato

Continuo, a Presidente da Câmara anunciou os temas relacionados à ordem do

dia, qual seja; 1° (primeira) e 2° (segunda) discussão e 1® (primeira) e 2°

(segunda) votação do Projeto de Lei n® 02/2022 que dispõe sobre a Mudança

de Nome do Centro de Saúde Osvaldo Faria para Hospital Municipal Benedito

Gonçalves Machado Filho Municipal de Buriti e dá outras providências. Após

isto, a Sra. Presidente da Casa Legislativa Naires Marques Freire, convida ao

1® (primeiro) Secretário para realizar a leitura do Projeto de Lei. Feito a leitura

coloca em primeira discussão o PL, facultando assim a palavra aos vereadores.

O vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos (Hélio Flora ) então se manifesta e

diz que não tem dúvidas quanto ao legado deixado por esses grandes homens

e com nomes tão importante para Buriti. Sr Oswaldo de uma grande

importância para ele e toda sua familia. Afirmando que o Senhor Benedito

Gonçalves Machado Filho foi o melhor prefeito que Buriti já teve, pois foi
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enriquecido na saúde, educação, foi fortalecida a liderança, autoridade política,

projetos bem executados. E nada contra o seu Benedito, mas em respeito o

nome do seu Oswaldo deve permanecer. Logo após, o vereador Reginaldo Vaz

da Silva se posiciona e diz que é favorável porque com o senhor Bendito

Machado foi o período em que a se teve a melhor saúde em Buriti. E hoje o

atual Prefeito Arnaido Cardoso estar resgatando essa saúde, com um hospital

para o Buritiense. Achando justa a homenagem ao Senhor Benedito Machado.

Em seguida a Vereadora Andréa Costa faz uso da fala e se posiciona dizendo

que tem muito respeito a história do ex-Prefeito Benedito Machado que realizou

um grande trabalho pelo município de Buriti em todos os sentidos incluindo

a área da Saúde. Entende, no entanto o Projeto de Lei em apreciação que

pretende dar o nome do futuro Hospital Buritiense de Hospital Municipal

Benedito Machado impróprio, considerando que o prédio onde funciona o

Centro de Saúde Osvaido Faria data de mais de trinta anos e este foi também

um grande Prefeito buritiense portanto com todo respeito, sugere que mude

apenas a denominação de Centro de Saúde para Hospital mantendo assim a

homenagem inicial do prédio ao ex- Prefeito Osvaido Faria e que se

homenageia o ex-Prefeito Benedito Machado futuramente dando o seu nome

a uma outra instituição na área da Saúde ou em outra área desde que seja .

uma obra de grande vulto. Pontuou a importância da concretização do sonho

dos buritienses o tão sonhado e esperado HOSPITAL  e que em visita ao

prédio constatou que será oferecido os serviços de urgência, emergência,

clínica obstétrica, pediatria e clínica cirúrgica, mas sem intenção de quebrar a

unidade do grupo de apoio ao Senhor Prefeito vota contrário no PL por todas

as justificativas apresentadas. O vereador Antonio Jose Ferreira da Silva

afirma que a nomenclatura deve ser mantida em virtude das boas memórias

devem ser preservadas, informando que não que o Senhor Benedito não

mereça ser homenageado na nossa cidade e todos os buritienses sabem.

Porém, não concorda, pois o Sr. Oswaldo Farias é um grande politico e a sua
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história não pode ser apagada, sugerindo como a vereadora Andréa Costa, a

alteração do nome de posto para hospital Oswaldo Farias. E eu acredito que a

população buritiense também ficaria satisfeita com a permanência do nome.

Em seguida, o vereador Josimar Alves Lima aduz que os dois nomes Oswaldo

Faria e Benedito Machado foram dois prefeitos que construíram Buriti, mas

uma coisa precisa ser observada no momento que foi recebido o projeto no dia

anterior, devia-se desde o momento que foi construído, planejado a construção

do hospital no Posto de Saúde, ele deveria ser discutido com os vereadores,

principalmente ter si tido o respeito com a família que lá esta posto o nome a

muito tempo Oswaldo Farias. E para ser sincero, acredita que não foi

construído um hospital, não tem como se dizer isso. Pode-se dizer que foi

adequado um Posto de Saúde para hospital e não construído um hospital, foi

feito uma reforma, uma ampliação para receber a população. Isso é louvável, é

válido. Digo isso, em virtude da necessidade de se retirar um nome e substituir

por outro, e de forma respeitosa com a Família Faria. Ratificando o que foi dito

pela vereadora de apenas a substituição do nome de Posto de Saúde para

Hospital. A Câmara Municipal estar transformando um Posto de Saúde em

Hospital, por lei municipal. Set tivesse construído da Pedra Fundamental até a

conclusão eu diria correto. É um Hospital construído. Mas ali é uma reforma,

ampliação. As famílias envolvidas Machado e Faria deveríam ter sido

consultada, e creio que não foram, porque nem a biografia do Benedito

Machado na justificativa não tem. Do grande prefeito que foi. Nós temos uma

escola no Alto da Moderação inacabada que se coloque o nome Benedito

Machado naquela escola, ou na Praça inacabada. Que sorrateiramente foi

tirado o dinheiro. E não da forma que estamos fazendo. E tenho certeza que

procedendo assim é muito mais louvável e respeitoso com o ex Prefeito

Benedito Machado e sua família. Do que colocar o nome em uma construída e

não reformada. Essa é a minha colocação, não que eu seja contra ao Benedito

Machado, mas sinto-me triste em estar trocando duas figuras importantes em
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nossa cidade. Troca-se o nome Posto para Hospital até porque facilita o

convênio que com o Estado que o hospital terá. Essa é a minha posição. Ao

término da fala, a Presidente da Casa Legislativa indaga se alguém mais

deseja se manifestar e põe em segunda discussão o Projeto de Lei n° 02/2022,

não havendo manifestação. Ato contínuo, a Sra. Presidente coloca em 1®

(primeira) e 2° (segunda) votação o Projeto de Lei n° 02/2022 que dispõe sobre

a Mudança de Nome do Centro de Saúde Osvaldo Faria para Hospital

Municipal Benedito Gonçalves Machado Filho Municipal de Buriti e dá outras

providências. O qual fora aprovado por 6 (seis) votos favoráveis, são eles:

Antonio Mateus dos Anjos Tertulino, Laudelino de Jesus Mendes, Reginaldo

Vaz da Silva, Djailson Jairo Bastos Silva, Edmilson Alves Rodrigues e Ednaldo

de Carvalho Freitas e 4 (quatro) contrários: Antonio Elis Ferreira dos Santos,

Andréa de Oliveira Costa, Antonio Jose Ferreira da Silva e Josimar Alves Lima.

Nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente Naires Marques Freire deu

por encerrada a sessão e, para constar, eu, Sâmia Laudemia Freire Costa,

Assessora geral da Câmara, lavrei a presente ata que depois lida e achada,

conforme vai assinada pela presidente e pelos vereadores presentes.

Naires Marques Freire - Vereadora

(Presidente)

Andréa de Oliveira Costa - Vereadora

(Vice-Presidente)

hMÀ/y\AA^

Antônio Mateus dos Anjos Tertulino - Vereador
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gjM a:;’j-;
Ednaldo de Carvalho Freitas - Vereador

(2° Secretário)

Edmilson Alves Rodrigues - Vereador

Djailson Jairo Bastos Silva - Vereador

Antonio Eüs Ferreira dos Santos - Vereador

í
/>

—Afítônio José Ferreira da Silva - Vereador

Josimar Al^es Di¥ia - Vereado

kí:
Laudelino de Jesus Mendes - Vereador

Reginaldo Vaz da Silva - Vereador
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Sâmia Laudemia Freire Costa-Ass. Gerai
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